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L. Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal direct O;u, ).
Démontrer le théoréme suivant :
Soient 4, B, C et D quatre points d’affixes respectives z, zp, Zc et z, telles que z, # Zg et

. ) — Zp-zc
Ze F Zp. Alors: (4B, CD) = arg E)
[4 points]
) . iZ T, 3
II.  Soit les nombres complexes suivants z; = —v2e's et Z; = —sins+i cos.

1. Ecrire z; et z, sous forme exponentielle.

4
2. Donner une forme exponentielle de Z = (224)
2

3. En déduire la forme algébrique de (2)3
[4+3+2=9 points]

HI.  Pour tout complexe z, on considére P(z) = 23 — (2 + 5i)z% 4+ 5(1 + 2i)z — 25i.
1. Déterminer deux nombres réels a et b, tels que, pour tout nombre complexe z,
P(z) = (z* + az + b)(z — 51)

2. Résoudre dans C, I’équation P(z) = 0.
[3+3=6 points]

IV. Le plan est muni d’un repére orthonormal direct (O; 4, 7). Dans chacun des cas suivants,
déterminer I’ensemble des points M dont I’affixe z vérifie la condition indiquée :
1 |5—izl=z—2+i] 2. arg(3—i—z)=5?n
[4+3=7 points]

V. ABCDEFGH est un parallélépipéde rectangle tel que :
H C AB=2aetBC=GC=a.
e L Jestle milieu de [4B] et J est I milieu de [CG].

1. Calculer en fonction de a : A] - ﬁ, IE - ?Z,

‘ : /,C /_ﬁ]_ﬁ
AJ/ ” - iner & 0,1° prés la mesure de I’angle

£ 2. Déte
7 i B q p’plpr’?nyu; o
grpmetrique DJH .
%&

[(1+2+4)+4=11 points]

vernement, 1/2



VL Dans un repére orthonormal ©; ?,]',E) de I’espace, on donne les points A(—2; 3; ~5),
B(2;0;3),C(3;6;5), D(—1;2;-3) et E(~5;2; -1).

1.
2. Prouver que le vecteur DE est normal au plan (ABC).

3.

4. Déterminer le point d’intersection de la droite (DE) avec le plan O; ..

Prouver que les points 4, B et C ne sont pas alignés.

Déterminer une équation du plan (4BC) .

[2+3+2+4=11 points]

VIL  Dans un repére orthonormal (0;7,7,k) de ’espace, on considére le systéme suivant

x—y+3z=-1 Py
(S){
2x—y—4z=-3 P,

. a) Démontrer que les plans P, et P, sont sécants sans déterminer leur intersection.

b) On note d la droite d’intersection des deux plans. Préciser un point et un vecteur
directeur de d.

Démontrer que d est contenue dans P;.

3. Déduire I’ensemble des solutions de (S).

[(2+5)+3+2=12 points]
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